

NEJČASTĚJI KLADENÉ DOTAZY 5. VÝZVA – OPATŘENÍ 2.4.

V Praze dne 18. ledna 2017

	OTÁZKA	ODPOVĚĎ
1	<p>Existuje některý z programů především PRV či Rybářství, ze kterého by se dala realizovat Aquaponie? Současné pěstování zeleniny a chov ryb, kdy jsou obě zemědělské činnosti vzájemně doplňovány? Bylo by možné na založení aquaponického projektu čerpat dotační prostředky například z investice do zemědělských podniků, či jiného dotačního prostředku?</p>	<p>"Aquaponie je z technického hlediska recirkulační systém s intenzivním chovem ryb a rostlin. V rámci OP Rybářství 2014 – 2020 jsou podporovány recirkulační systémy v opatření 2.4. Recirkulační zařízení a průtočné systémy s dočišťováním. Podpora v tomto opatření je v současné době směřována do modernizace stávajících či nových zařízení pro produkci ryb (pro produkci rostlin bohužel nikoliv). Aby recirkulační systém mohl být podpořen z OP Rybářství musí výhradně sloužit k chovu ryb.</p> <p>Co se týká možnosti žádat z dotačního titulu Programu rozvoje venkova, tak PRV má stanovisko, že nelze kombinovat podporu z OP Rybářství a PRV v rámci jednoho projektu (viz. Obecná část Pravidel Kapitola 4. Bod k, opatření 4.1.1 Investice do zemědělských podniků). Je ale možné rostlinnou výrobu zafinancovat, např. žadatel má kombinovaný projekt, kde z PRV bude žádat podporu na stavbu a technologie např. skleníku, kam zahrne výdaje potřebné k pěstování rostlin. Výdaje spojené s rybami zahrne do výdajů, na které není požadována dotace a zaplatí si je svých finančních zdrojů, popřípadě v souladu s Pravidly na podíl placený ze svého bude čerpat podporu z finančních nástrojů EU. V rámci Opatření 4.1.1. v minulých kolech bylo takto možné částečně část pro rostlinnou výrobu zafinancovat.</p> <p>Pokud by se žadatel rozhodl pro Program rozvoje venkova, doporučuji konkrétní způsobilé výdaje před podáním Žádosti o dotaci zkontrolovat s příslušným zaměstnancem PRV.</p>

2	<p>Je podporovanou aktivitou, v rámci OP Rybářství 5. výzvy - Opatření: 2.4. Recirkulační zařízení a průtočné systémy s dočišťováním, intenzivní chov ryb v recirkulačních zařízeních s využitím tepla z bioplynových stanic, kdy je důležité udržení stálé teploty vody pro dosažení maximálních přírůstků ryb.</p> <p>U tepla, které je použito z bioplynových stanic je důležité zajistit kontinuitu ohřevu vody používané v akvakultuře. Kdyby nebyla dodržena stálá teplota, mohlo by dojít ke snížení produkci a také ohrožení chované rybí obsádky. Proto je důležité vybudovat náhradní zdroj tepla, aby se předešlo případným problémům."</p>	<p>Dle položeného dotazu je podporovanou aktivitou intenzivní chov ryb v recirkulačních zařízeních s využitím tepla z bioplynových stanic. Ohřev vody jako takový není způsobilý výdaj, tedy ve vašem případě výměník tepla přivedeného z bioplynové stanice ani záložní zdroj tepla není způsobilým výdajem. Ovšem bez podrobnějšího popisu projektu/popisu způsobilých výdajů, na které chcete žádat nelze sdělit podrobnější informace.</p>
3	<p>Chtěla bych se Vás zeptat, zda je možné u projektu, který by podával žádost do 5. výzvy, začít již nyní s jeho realizací?</p>	<p>Pro 5. výzvu z OP Rybářství bude platit, že pokud už žadatel začne realizovat výdaje před registrací Žádosti o podporu, jedná se nezpůsobilé výdaje. Způsobilé výdaje jsou realizovány z hlediska času takto: od data registrace Žádosti o podporu do data předložení Žádosti o platbu. Za datum vzniku způsobilého výdaje se považuje datum podpisu smlouvy (nevztahuje se na smlouvy o smlouvě budoucí a na smlouvy, jejichž účinnost je podmíněna získáním příslušné podpory), datum podpisu objednávky, nebo datum přímého nákupu.</p> <p>Upozorňujeme, že pokud žadatel začne realizovat výdaje od data registrace Žádosti o podporu, ale ještě před vydání Rozhodnutí, tak v případě, že Rozhodnutí nebude kladné, nebude se jednat o způsobilé výdaje.</p> <p>Dále dle pravidel způsobilé výdaje je možné realizovat po dobu 24 měsíců od data podpisu Rozhodnutí poskytovatelem podpory, jsou-li součástí projektu stavební práce. V ostatních případech je možné způsobilé výdaje realizovat po dobu 12 měsíců od data podpisu Rozhodnutí poskytovatelem podpory.</p>
4	<p>Mohl by na dílčí téma projektu „Výzkum zdravotního stavu pstruha duhového v intenzivní akvakultuře“ využívající vodu z údolní nádrže podat žádost státní podnik Povodí...? Tento podnik má ještě jednu pstruhárnu pod jednou údolní nádrží. Pro praxi by to byl velmi prioritní projekt, který by zmapoval nejvýznamnější a</p>	<p>Bohužel ani dílčí téma 2 Výzkum zdravotního stavu pstruha duhového v intenzivní akvakultuře využívající vodu z údolní nádrže není možné z OP Rybářství podpořit. Již zmíněné opatření 2.4. je zaměřeno na investice do recirkulačních systémů a průtočných systémů s dočišťováním nikoliv na výzkum. Projekt má typově</p>

	nejnověji popsané nemoci pstruha duhového v intenzivní akvakultuře.	nejblíže k opatření 2.1. Inovace, ale jde pouze o výzkum zdravotního stavu, nikoliv o inovaci. A pokud jde o žadatele podniku Povodí., záleží, zda je podnikem akvakultury (má produkci ryb) nebo Vámi zmíněné pstruhárny pouze pronajímá. A pokud by definici žadatele Povodí splňovalo, jedná se o velký podnik a výše podpory by byla 30 % způsobilých výdajů.
--	---	--